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Seminaraufgabe 9.1
Bilden die Mengen mit der iiblichen Addition und Multiplikation auf C? einen C-Vektorraum?

a) Wz{(if) €C3|x+y:1}

b) uz{() ec:3\x+y:z}
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Seminaraufgabe 9.2

Sei Abb(C,R) = {f : C — R} die Menge der Abbildungen, versehen mit der Addition
(p+q)(x) := p(x) + g(x) und der Multiplikation mit Skalaren (ap)(x) = ap(x) firr x € C,
« € Rund p,q € Abb(C,R).

Sei f : C — R gegeben durch f(x) = |x|? fiir x € C und g : C — R durch g(x) = |x|* fiir
4 =8 B

a) Sind f und g linear unabhéngig?
b) Berechnen Sie die lineare Hiille von {f, ¢}, siehe auch Gleichung 1.

¢) Gibt es Eigenschaften, die alle Vektoren in lin({f, g}) erfiillen?
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